

## ANTE EL FRACASO DE LA NO INTERVENCION ES URGENTE ADOPTAR MEDIDAS PARA YUGULAR AL AGRESOR

ASTURIAS Y LONDRES

### Los verdaderos fines de la maniobra italiana

La expectación que había despertado entre las masas antifascistas de nuestro país la reunión del Comité de no intervención en Londres no se habrá sentido, a buen seguro, defraudada. No ciertamente porque de ella hayan salido, al menos hasta ahora, soluciones satisfactorias para nuestro pueblo, sino porque, en el transcurso de sus deliberaciones, se ha llegado a la conclusión de comprobar directamente a qué extremos puede llegarse en la política de claudicaciones y cabaldeos. Por lo pronto, ha surgido espontáneamente una nueva definición en el área internacional: es la empleada, por primera vez, en las sesiones que comentamos por la representación de Italia diciendo que la política de "no intervención" tiene que ser necesariamente una política de neutralidad. El concepto fascista de la no intervención supondría, de ser aceptado por los Gobiernos democráticos, el abandono absoluto de toda norma elemental de Derecho Internacional. Pero de ello no podría hacerse responsable directo a Italia, sino más bien a quienes, con sus claudicaciones y vacilaciones, han permitido que el fascismo se involuntone. Demasiado tarde—apuntábamos recientemente—se han dado cuenta las potencias democráticas del peligro que les amenaza como consecuencia de su propia obra. Sobre todo si se tiene en cuenta que Italia, que sabe de las vacilaciones de Inglaterra, pretende por todos los medios separar a ésta de Francia para así encontrar menos obstáculos en su camino imperialista.

Los acontecimientos están corroborando, con claridad evidente, los fundamentos de nuestra postura. El afán de los países fascistas de ganar tiempo mediante el envío de una Comisión a España que observe la cuantía de las tropas extranjeras en uno y otro campo les hace, incluso, mostrarse transigentes con las proposiciones de Inglaterra de julio pasado. No lo hacen, como pudiera creerse aparentemente, porque estén dispuestos a rectificar la conducta de intervención directa en nuestra guerra que han seguido hasta ahora. Saben—y de aquí el temor—que los países democráticos, principalmente Francia, han estado dispuestos a intervenir eficazmente mediante la apertura de la frontera francoespañola y la venta de armas y municiones a la España leal. De aquí sus deseos de separar a Inglaterra de Francia y sus propósitos al proponer una política de "neutralidad" que evitara el temor que para los países totalitarios representa el reconocimiento del derecho al Gobierno español a armarse donde y como estime conveniente.

Incluso a Italia no le importaría respetar esta política de neutralidad, no obstante su política consecuente de "hechos consumados". Mussolini sabe que su lacayo Franco ha recibido gran cantidad de material bélico y hombres y espera que termine rápidamente con Asturias para después lanzarse sobre otros frentes para, bien pertrechado—de ello se están encargando con el aprovechamiento de estas diatribas en los cabildos y componendas—, seguir en otros sectores la conquista de la España antifascista. ¿Qué podría ocurrir? El camarada Zlowski, destacada figura del socialismo francés, se lo ha hecho comprender muy recientemente a su Gobierno. La ayuda a Asturias, la salvación de Asturias—cruelemente martirizada por los aviadores y soldados extranjeros—está en relación estrecha con la salvación de la democracia mundial. ¿No lo han visto así la democrática Francia y la calculista e interesada Inglaterra? En Asturias se está cometiendo el más monstruoso crimen que registra la Historia. A ciencia y conciencia de los demócratas del mundo, los heroicos mineros asturianos están muriendo achicharrados bajo las bombas incendiarias de la aviación fascista. ¿No ven el peligro que esto representa para sus propios intereses? No creemos que sea preciso estar dotado de facultades intelectuales extraordinarias para descubrir toda la maniobra de Italia y Alemania. Si ahora hablan de neutralidad—ellos que tan activamente están interviniendo en nuestra guerra desde hace más de un año—no es sino, repitámoslo, para ganar tiempo y evitar la acción enérgica de los países democráticos. Mientras Francia e Inglaterra pronuncian magníficos discursos, Italia y Alemania actúan prácticamente. Lo ha señalado con justicia la Delegación de la Unión Soviética en el Comité de Londres. ¿Hasta dónde llegará la farsa trágica de la no intervención? Sólo los países democráticos—y en ellos no incluimos, naturalmente, a la U. R. S. S.—puedan saber cuándo están en peligro inminente sus intereses. Entonces, sólo entonces se decidirán a actuar con energía. Pero mientras tanto se habrá consumado el más condenable de todos los crímenes: el asesinato de Asturias por las tropas de Hitler y Mussolini. Que es lo que, en fin de cuentas, desean los países fascistas.

### Así mueren los leales

Como una prueba más del heroísmo de nuestros soldados, copiamos a continuación un párrafo de una información aparecida en el periódico fascista de Pamplona "Arriba España", y que en este caso reputamos como el de más valor para atestiguar la heroicidad de las tropas republicanas: "Después de varias horas de actuación artillera y de aviación, a los 30 rojos y al teniente que los mandaba hubo que sacarlos de una cueva a bayonetas. Hasta cerca de 10 metros llegaron los moritos de la mehalla con las bombas de mano. El teniente y los 30 rojos les recibieron con fuego intensísimo. Allí quedaron los 31 cadáveres en medio de un montón informe de cintas de ametralladora y cañones de fuego. Y este caso no es un caso aislado, ES EL HECHO DE TODOS LOS DIAS Y DE TODAS LAS CUEVAS. Es la consigna roja, propagada por los comisarios políticos."

La prensa francesa e inglesa comenta el fracaso de la no intervención

París, 21.—Toda la prensa se ocupa preferentemente del fracaso de la no intervención, evidenciado en la última reunión del Subcomité de Londres. Los periódicos más reaccionarios censuran abiertamente la actitud de Italia. "Roma y Berlín quieren ganar tiempo", dice "L'Œuvre". Está claro que al grupo franco-ingles que incumbe salir al paso de esta maniobra. "Italia—dice el "New York", apoyada por Alemania y Portugal, ha colocado un obstáculo poco menos que infranqueable en el camino trazado por Francia e Inglaterra." "Todo depende ahora—dice el órgano fascista "Le Jour"—de averiguar si Grandi pretende reservarse un margen más amplio para seguir regateando." Por su parte, "L'Humanité" declara que "lo que urge ya no es prolongar la deshonrosa comedia de Londres, sino adoptar las medidas pertinentes para yugular al agresor". (A. I. M. A.)

Londres, 21.—Toda la prensa censura la actitud italiana. El "Daily Express" dice rotundamente que "la única verdad es que los italianos piensan instalarse en España". El "Daily Herald" asegura que "puede prevverse un fracaso absoluto, pues aun cuando Italia y Alemania propusieran en el último momento un nuevo compromiso, todas las probabilidades son de que no prosperará ninguna nueva iniciativa, y, por tanto, y como ya puede asegurarse por adelantado, si fracasan los esfuerzos de Inglaterra respecto a la retirada de voluntarios, "será preciso que el Gobierno británico diga mañana mismo cuál ha de ser su actitud". Y, por último, órgano tan mesurado como el "Times" dice que "en los círculos británicos, el hecho de que Italia se negara primero a participar en las conversaciones tripartitas y no hallen lugar aportadas soluciones en el seno del Comité, al cual tornó el problema por petición expresa suya, tiene que ser muy desfavorablemente comentado en los círculos británicos."

Nuevas disposiciones sobre abastecimiento

Será considerado acaparador el que tenga más de siete kilos de viveres

La Dirección General de Abastecimiento ha dictado nuevas disposiciones sobre la tenencia y circulación de viveres. Se dispone que todos los viveres que sean decomisados por funcionarios municipales o por cualquier otra autoridad de la República sean depositados en los almacenes del paseo de Recoletos, 31. Se ha dispuesto asimismo que a partir del día 25 del actual se proceda al decomiso de todos los artículos que circulen sin guía. Sólo se autorizará la introducción de paquetes conteniendo 15 kilos de peso, procediéndose al decomiso de los kilogramos que excedan de este tope. Se considerará acaparador la tenencia de más de siete kilos de viveres por persona.

FRANCIA: LA

### "Explotación Internacional de París", la Bolsa negra y lo que entienden por patria los cazadores de francos

Por VICENTE SAENZ

Cuando pasé los Pirineos me sentí desgarrado. Sólo una idea, un pensamiento fijo, me reconciliaba con la necesidad imprescindible de llegar a mi patria, para volver después al centro de la lucha que España libra por la democracia del mundo: la de hacer una intensa campaña en favor del pueblo español, en los países que de paso pudiera visitar.

Advertí en la propia Europa, en territorio francés, cómo la fuerza de la enorme propaganda fascista desvirtuó la génesis y el desarrollo de la guerra y de la revolución, ambas provocadas por las fuerzas reaccionarias de la España medieval.

Me parecía increíble que a pocos metros del territorio español ensangrentado, en la frontera de Cerbère, se me hicieran preguntas que denotaban una ignorancia lamentable de la realidad. Y que en París, en esta ciudad luz, se me hablase de los "rojos" como de gentes desorbitadas; y de los "blancos"—no obstante su alianza con Berlín—, como de representantes del orden, y aun de la paz, en el viejo continente, cosa inaudita tendrá que parecer a los lectores.

No es ésta, por supuesto, la opinión de las masas trabajadoras francesas, ni de los intelectuales franceses, ni de los hombres que en Francia comprenden lo que significaría el triunfo de alemanes e italianos en su vecina del Sur. Es la opinión de esa clase media codiciosa de riquezas, de francos o de dólares como haya lugar, para seguir viviendo de sus rentas. De aquellos cuya única patria es el dinero, no importa que se llamen a sí mismos enemigos del vulgar materialismo. De los que todo lo aprovechan para colmar sus aspiraciones monetarias, inclusive la Exposición Internacional, que bien podría llamarse la "Explotación Internacional de París".

Para ellos el triunfo de Burgos sería, por lo que piensan de los "rojos", menos expuesto a complicaciones en merma de sus intereses. Y por eso, puesto que manejan las finanzas de la Bolsa negra, hacen la guerra al Gobierno legítimo de España, depreciando la peseta oficial, la única peseta con respaldo, y dándole valor mucho más alto a los billetes emitidos en Alemania para la zona rebelde. La depreciación deja a la moneda española, a la legítima moneda, con un valor que apenas llega a la mitad del franco, no obstante que su poder adquisitivo, su poder de compra en España, es diez veces mayor que el de la moneda francesa.

El pesimismo, la mala impresión que produce la actitud de los capitalistas y de la clase media adinerada de Francia, se convierte en optimismo cuando cambia una impresión con los trabajadores y con la gran masa de este pueblo. Hay que ver el entusiasmo de los visitantes que acuden en la Exposición a los pabellones de España y de Rusia. Y hay que oír los comentarios en los de Italia y Alemania. Millares de personas han pasado, y siguen pasando, por unos y otros. La gente se asombra de la transformación lograda,

desde que se estableció el socialismo, en la Unión de las Repúblicas Soviéticas. Multitudes de turistas y de ciudadanos franceses se detienen ante los enormes cuadros que adornan las paredes del pabellón ruso; leen las estadísticas, alaban la inmensa obra de industrialización que el Soviet ha podido realizar, y comparan lo que han visto y comprobado con las exhibiciones netamente guerreras de los pabellones de Italia y Alemania, y con lo que allí se ofrece a la vista del público: productos manufacturados que ya los fabricaban Italia y Alemania en tiempos de Cavour y de Bismarck.

¿Qué ha hecho el fascismo? ¿Qué ha hecho el nazismo? Estas preguntas son las que exteriorizan los visitantes de los pabellones totalitarios. Nada en beneficio de la Humanidad; nada que mejore el nivel de vida de las mayorías trabajadoras; nada comparable a la labor del socialismo. Y esto, que salta a la vi-

ta en la Exposición de París, junto con los cuadros de la tragedia española y el sentimiento de dolor y de indignación que producen, tiene más fuerza antifascista que el egoísmo y la codicia de los financieros y de los privilegiados franceses, quienes se asustan de los "rojos" y baten palmas a los generales, obispos, mahometanos y aristócratas que quieren mantener a España en el medioevo.

A las clases minoritarias las apoyan—no podía ser de otra manera—los grandes diarios capitalistas y las poderosas agencias de publicidad, que siempre han estado en contra de cualquier movimiento de liberación. Afortunadamente, frente a esos periódicos, frente a la propaganda fascista manejada desde Berlín, están los más altos valores intelectuales de Francia.

Saben ellos que el movimiento español, auténticamente español, lo es precisamente por lo que tiene de democrático. Y el pueblo francés, por su larga experiencia histórica, por ser el abandonado de la democracia desde el 89 a la fecha, bien sabe también en dónde está la verdad y en dónde la falacia. Y muy a pesar de la actitud incongruente del Gobierno del Frente Popular, pueden estar seguros los españoles leales, los españoles que luchan contra la invasión extranjera, que en este gran pueblo tienen un aliado sincero cuya presión antifascista se hará sentir, tarde o temprano, en favor de la causa democrática que defienden en las trincheras, y que defienden en la retaguardia, veinte millones de españoles inventibles.

París, septiembre.

### CONSIGNA

¡Fuera... rivalidades!

Es triste confesarlo; la mitad de nuestras energías guerreras y más de la mitad de nuestras actividades revolucionarias se malbaratan en nuestras rivalidades personales y en nuestras querrelas de partido y Sindicato. Por pura rivalidad se ponen toda clase de obstáculos en la obra de los gobernantes; se trabaja a un ritmo inferior al normal en muchas fábricas y talleres; se propaga en el campo un espíritu de resistencia a las medidas ordenadoras que vienen de arriba. Por pura rivalidad se grita "¡que viene la contrarrevolución!", al mismo tiempo que se la abren las puertas de par en par.

De nuestras rivalidades personales, de partido y de Sindicato, se benefician Franco, Mussolini e Hitler. Sin quererlo estamos ayudando a sus mercenarios a hundir a la heroica Asturias. Se aprovecha la contrarrevolución para infiltrarse en las fuerzas armadas, en las unidades de evasión del Estado, en los órganos de justicia. A fuerza de competir en revolucionarismo llegamos a matar a la revolución. ¡Fuera, pues, rivalidades!

Visado por la censura



# DOS LOS FRENTES

## NO, MARTINEZ CABRERA CORONEL HERNANDEZ POR LA CAIDA DE MALAGA

del auto de procesamiento y prisión dictado por el magistrado de Asensio, los cuales ingresaron, a disposición de dicho juez, por orden basada en igual motivo, el coronel de Infantería el mando del regimiento número 11 de guarnición en Barcelona el general don Fernando Martínez Mon-

## FICIALES DE MADRID

### ONUA LA HEROICA LOS MINEROS

con energía y muchas bajas... El enemigo atacó de madrugada... ocuparon... cont-

### MINOS EN VALENCIA

La actividad de ayer ha contrastado con la calma casi absoluta de hoy. Tiroteos de trinchera a trinchera. "Picado de ametralladora..."

### ción de la población

se reunió el Consejo de ministros... la siguiente referencia: se ha tratado de la forma de in-

de algunas detenciones... el ministro... se presentaron en filas, excep-

### Abastecimientos y se crearán

gobierno tiene el propósito de... dependencias dependerán de... Se formará un nue-

### PLARIDAD"

## Los cañones facciosos bom- bardearon la población civil

## Hallazgo de una avioneta y material de aviación en una casa de Barcelona

Barcelona, 21.—En un local de la calle de Portolés la Policía ha encontrado una avioneta, varios radiadores y mucho material de aviación, que fué entregado a la autoridad militar. (Febus.)

## Los obreros del Transporte dan fin a su asamblea

## Triunfa rotundamente la unidad

## UNA FERVOROSA SALUTA- CION AL COMITE NACIONAL DE ENLACE MARXISTA

En el salón-teatro se celebró ayer la última sesión de la junta general ordinaria de la Asociación de Obreros del Transporte Mecánico de Madrid, con la presentación de numerosas proposiciones por parte de varios camaradas, cuyo espíritu fué recogido por el Comité.

Se acordó enviar un telegrama al camarada Kaganovitch y otro al Comité nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista y pedir la celebración de un Congreso Nacional extraordinario para juzgar la conducta de los dirigentes nacionales de la Federación, y deshacer las campañas partidistas que pretenden llevar cabo usando de una autoridad que no les pertenece.

El camarada Santos presentó, finalmente, una proposición que fué aprobada por aclamación y subrayada con grandes aplausos y estentóreas vivas, solicitando finalizara la Asamblea con un viva a la unidad y otro a la gloriosa Unión General de Trabajadores.

Los asistentes, después de la gran ovación con la que demostraron su satisfacción por el resultado de la asamblea celebrada, entonaron "La Internacional".

## Comisión organizadora del homenaje a la U.R.S.S.

Ha vuelto a reunirse esta Comisión popular, acordando aceptar la placa artística que ya figura en la Exposición y que se destina a ser colocada, en la primera semana de noviembre próximo, para dar el nombre de avenida de la Unión Soviética a la del Conde de Peñalver; colaborar en la campaña artística de la compañía que dirige María Teresa León; aceptar las pruebas presentadas por el Comisariado de Guerra para editar tarjetas postales de campaña por medio de las cuales nuestros combatientes se adhieren a la conmemoración del XX aniversario de la U. R. S. S., dirigiéndose directamente a Moscú, y firmar una peti-

ción documental que recoja las principales demostraciones de adhesión del pueblo de Madrid al homenaje a la Unión Soviética. Se dió cuenta de que la C. N. T. e Izquierda Republicana han concedido subvenciones de 500 pesetas.

Antonio BRIHUEGA

## EN LOS FRENTES DE ARAGON

## Las baterías republicanas destrozaron un convoy que marchaba por la carretera de Zaragoza. Ha sido volado el puente de Chenegüe, sobre el Gállego

Sarriena, 21.—(Del enviado especial de Febus.)—Ayer mañana, por la carretera de Zaragoza, y con dirección a la llamada Paridera del Hospital, y cerca de este punto, fué advertida una concentración de camiones que no se sabe si llevaban tropas. Las baterías republicanas dispararon bastantes proyectiles, con tan buena puntería que la mayor parte de ellos fueron a caer en el centro de los objetivos y destruyeron casi por completo el convoy. El bombardeo duró más de una hora, y el desconcierto que se produjo entre los rebeldes fué enorme, sin duda porque no esperaban la agresión y porque no podían precisar exactamente de dónde partían los disparos. Más tarde, los cañones rebeldes dispararon contra nuestras posiciones de Soto Alto, sin causarnos baja alguna.

En el resto del sector, tiroteo, con bastante intensidad en Calvario, Balleca, ermita de Santa Cruz y norte de Alcubierre. También hubo duelos de artillería y de fusil en la zona de Fuentes de Ebro, pero sin que nadie saliese de sus parapetos. Los facciosos han querido continuar la fortificación de El Primoral y Calvario. Fueron hostilizados por las baterías republicanas, que no les conceden un momento de reposo, ya que tan pronto como se advierte el menor movimiento de tropas enemigas se dispara contra ellas.

## Un audaz golpe de mano de las fuerzas republicanas

Boitana, 21.—Dos patrullas leales han realizado esta mañana un servicio magnífico al llevar a cabo un golpe de mano en el puente de Chenegüe, que ha sido volado. Cautelosamente, avanzaron por dos puntos distintos, para asegurar el objetivo en el caso de que fuera descubierto. Mientras una de las patrullas

llegaba al puente que había sobre el río Gállego y colocaba los explosivos, la otra permaneció atenta a los movimientos de los rebeldes para castigarlos en el caso de que advirtiesen la maniobra. Una vez que los dinamiteros hubieron acabado su labor, se unieron a la patrulla de vigilancia, y entonces hicieron algunos disparos para llamar la atención del enemigo, el cual cayó en la trampa. Un grupo de rebeldes marchó hacia el puente, y cuando ya se encontraban sobre él, estallaron las bombas y se produjo el efecto que se deseaba. Desde luego, las bajas fueron muchas. De diversos parapetos y trincheras salieron después gran número de soldados rebeldes para perseguir a las patrullas leales, pero no lo pudieron hacer, porque no les era posible vadear el río Gállego, que a causa de la lluvia va muy crecido. La voladura del puente coloca en situación muy difícil a las posiciones rebeldes de la margen derecha del río.

## La artillería del pueblo causa muchas bajas a los rebeldes

Boitana, 21.—(Del enviado especial de Febus.)—La artillería republicana disparó sobre unas concentraciones advertidas por Sabiñánigo y produjo a los rebeldes muchas bajas. Los cañones facciosos contestaron a nuestros disparos, pero esto, lejos de serles beneficioso, les resultó totalmente contrario, pues permitió a nuestros artilleros descubrir el emplazamiento de las piezas rebeldes y poco después caían dos granadas en los parapetos ocupados por las piezas enemigas, una de las cuales no volvió a disparar más. También nuestros observadores pudieron comprobar que los rebeldes tenían bastantes bajas, y vieron cómo varios camilleros se apre-

suraban a marchar al lugar del suceso y más tarde llegaban tres coches ambulancias para transportar los heridos.

En el resto de la jornada hubo ligeros tiroteos y, desde luego, no hubo más hechos salientes, con lo que transcurrió el día con relativa tranquilidad. El enemigo quiso fortificar sus posiciones, a pesar del fuego que les hacían nuestras avanzadas, lo cual le obligó en varias ocasiones a cesar en su tarea. También nuestras tropas se han dedicado a fortificar los lugares avanzados.

La lluvia, caída ayer en gran cantidad, ha encharcado los terrenos, especialmente las llanuras. Por esta causa las tropas republicanas no pudieron realizar más que pequeñas operaciones de tanteo. (Febus.)

## La aviación fascista puesta en fuga por nuestro fuego

Barbastro, 21.—(Del enviado especial de Febus.)—Con el propósito de dificultar el abastecimiento de nuestras posiciones en las cotas 989 y 880, los rebeldes han hostilizado durante la mañana por el paso de Las Parras. El paqueo no dió resultado alguno, pues los soldados republicanos del servicio de aprovisionamiento cambiaron de camino y llegaron a las posiciones sin novedad. Posteriormente, para contrarrestar este paqueo, una patrulla republicana se situó en las inmediaciones de Las Parras y tiroteó a las posiciones rebeldes.

Por los alrededores de Huesca el enemigo continúa los trabajos de fortificación, y en el resto del frente no ocurre novedad. En cuanto a la aviación rebelde, seis aparatos trataron de acercarse a nuestras líneas. Contra ellos se hizo intenso fuego de cortina por las ametralladoras antiáreas. También al mediodía un Fiat maniobró sobre determinada posición republicana, pero tuvo que remontarse a gran altura para librarse de los disparos de nuestras baterías anti-áreas. (Febus.)

## Un manifiesto del Sindicato de la U. G. T. del Estado

## Adhesión firme a la nueva Ejecutiva de la U. G. T. y al Gobierno del Frente Popular

El Sindicato de la Unión General de Trabajadores del Estado ha hecho público un manifiesto por el que envían un emotivo saludo a las secciones hermanas, Comité nacional y a todos los Sindicatos, así como se ponen incondicionalmente al lado del Gobierno del Frente Popular.

Solicitan la depuración y vigilancia contra los emboscados, recordando a los afiliados la obligación de pasarse todos los días por Secretaría de cuatro a ocho. Entre las tareas a realizar figuran las siguientes: editar con regularidad el boletín; creación de una escuela de aprendices para la capacitación social y técnica profesional; capacitación de la mujer; incorporación a filas de los movilizados; no permitir que el Sindicato siga siendo menospreciado por las Direcciones, y entregar colchones, mantas y prendas de abrigo a los combatientes del Ejército.

Termina el manifiesto dedicando un recuerdo a los valientes mineros asturianos y solicitando la contribución de los afiliados al homenaje a la U. R. S. S., al mismo tiempo que expresan la adhesión firme a la nueva Ejecutiva nacional, representación genuina de la voluntad mayoritaria de la U. G. T., organismo que asegura la garantía y la unidad firme de nuestra victoria.

G. S. S.  
Sindicato del Vidrio.—Los camaradas de la Sección Óptica se reunirán mañana, a las seis, en Secretaría.  
Empleados de Hospitales.—Mañana, a las tres y media, reunión en la Unión de Grupos.

## Desde mañana se aumentará el racionamiento de pan a 150 gramos

Se ha conseguido en estos días reforzar algo las existencias de trigo en Madrid. Consecuente el Consorcio con su actuación, ha determinado aumentar el racionamiento a la población civil en proporción a las posibilidades, aunque éstas no satisfagan las necesidades del vecindario. Por tanto, a partir del próximo día 22 la ración individual será de 150 gramos.

## Supresión de las brigadas Antigás

Valencia, 21.—La "Gaceta" publicó ayer una disposición del ministerio de Trabajo y Asistencia Social suprimiendo las brigadas Antigás de Valencia y las locales que funcionan en las capitales restantes, y prohibiendo el uso de los uniformes y emblemas de las mismas, quedando sin valor la documentación correspondiente. (Febus.)

## Los trabajadores del Parque de Ambulancias por la unidad

Los trabajadores del Parque de Ambulancias Municipales han acordado prometer cumplir la política del Gobierno del Frente Popular, ya que consideran éste el único medio de que de una manera rápida se llegue a la constitución del Partido Único del Proletariado, lo cual servirá para estrechar los lazos con los camaradas de la C. N. T., como igualmente defender la unidad de nuestra gloriosa central sindical U. G. T.

PARA MAÑANA, EN LA CASA DEL PUEBLO  
En el salón-teatro, a las cuatro de la tarde, asamblea del Personal de Hospitales.

## ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75,  
Y CADA PALABRA MAS, 0,10

### CONSULTA

EMBARAZO, falta menstruación. Con cita médica gratuita. Provincias, sello. Hortaleza 61. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgación, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez-año; tres-nueve. Provincias correspondencia.

### ENSEÑANZAS

ARITMETICA, geometría, geografía para aviadores. Alcalá, 124, ático D.  
CONTABILIDAD, cálculo, métodos abreviados practiquísimos. Alcalá, 124, ático D.

### MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal. REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós 9. Teléfono 13329.

### RADIOTELEFONIA

NO ENTREGUE su radio e manos inexpertas; confíelo a "La Argentina". Variedad aparatos, seis, ocho lámparas, toda onda. Goya, 73; teléfono 60926 (Metro Goya).

### VARIOS

PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza del Carmen, 1. Clases superiorísimas, desde dos pesetas docena. Imperceptibles cajas "Neverrip", lavables.

### VENTAS

PERFUMERIA Amara. Medias. Teléfono 22011. Carretas, 3. Se recomienda esta casa por su gran surtido en perfumería fina.  
CINE Kodaskope, ocho milímetros, vendo. Velázquez, 105, segundo exterior derecha.

CONTINUA TRIUNFANTE LA POLITICA DILATORIA DEL FASCISMO INVASOR

“Cuando se siente el peso de la responsabilidad se entiende, porque se siente la grandeza y trascendencia de los momentos que vivimos”

El presidente de la Generalidad visitará los frentes de Madrid acompañado del camarada Negrín

Valencia, 21.—Después de haber celebrado extensas entrevistas con el Presidente de la República y con el jefe del Gobierno, el señor Companys manifestó que habían sido simplemente de carácter protocolario y desarrolladas en términos de máxima cordialidad. Después, el presidente catalán almorzó con el Jefe del Estado, invitado por éste.

Por la tarde recibió en su residencia a numerosas personalidades y Comisiones que fueron a saludarle, entre ellas al presidente del Casal Catalá de Valencia, que le entregó un pergamino nombrándole presidente honorario de dicho Circolo.

A última hora obsequió con un lunch a los periodistas nacionales y extranjeros, y les hizo las siguientes manifestaciones:

—Siento que si alguno de los aquí reunidos quiere hacer alguna pregunta política o de otro carácter saiga defraudado, pues, como dije, al llegar a Valencia quiero pasar sin hacer ninguna declaración de esta naturaleza. Así es que no hablemos de política ni esperen ustedes de mí declaraciones. Los he reunido únicamente con el propósito de que acepten este refrigerio, que me sirve de pretexto para saludarlos nuevamente.

Un informador le preguntó si podía decir algo de lo que iba a tratar en su anunciado discurso por radio, y el señor Companys contestó:

—No sé. Por radio, mañana no me será posible hablar. Tengo que continuar las conversaciones comenzadas hoy en la Presidencia del Consejo, a las que asistirán los consejeros que conmigo han venido de Barcelona. Esta tarde hay Consejo de ministros; así es que, como digo, no podré mudar dichas conversaciones.

El hablar por radio será otro día. La iniciativa ha sido del presidente del Consejo, y a mí me ha parecido muy bien, pues tengo muchos deseos de visitar al Madrid heroico. Pero de todas formas mi intervención por el radio no tendrá nada de trascendencia, sino una invocación del momento y un saludo cordial a todos los que luchan en el frente y a la retaguardia contra el fascismo. Iremos a Madrid cuando el presidente pueda, e' esto en que lo que yo tengo que decir no revestirá trascendencia alguna.

—Entonces tardará usted todavía en regresar a Barcelona? —Le preguntó un informador.

—Pienso regresar enseguida. Puede que muy en breve, y no tengo más que decirles. Únicamente he de recordar que hay un refrán que dice: “Hablando, la gente se entiende”. Se tiene que reformar, cambiarse una palabra; hay que decir: “Sintiendo, la gente se entiende”. Cuando se “siente” el peso de la responsabilidad, se “entiende”, porque se siente la grandeza y trascendencia de los momentos que vivimos, (Febus.)

La acertado comentario de “Treboll”

Barcelona, 21.—“Treboll”, órgano del P. S. U., comenta el viaje del presidente de Cataluña a Valencia y dice, entre otras cosas:

La entrevista de Luis Companys con el camarada Negrín... da la esperanza y la convicción profunda de que también, como siempre, esta vez será posible encontrar el lenguaje común que permita acordar posiciones comunes sobre los grandes problemas de la guerra. Los columnistas de los fascistas fracasarán, pues, una vez más. Tanto el presidente de la Ge-

Un cínico discurso del delegado italiano en el Subcomité de no intervención

Londres, 21.—Ayer tarde se reunió el Subcomité de no intervención. El delegado italiano, Grandi, manifestó que su Gobierno había opinado siempre que no podía hablarse de una política de no intervención mientras las potencias no hubiesen hecho una declaración de neutralidad, que comprendiese a la vez el reconocimiento del derecho de beligerancia a ambas partes en lucha en España.

“Italia —dijo Grandi— estaría dispuesta a aceptar la retirada de los voluntarios según las prescripciones del plan británico, y que se enviase una Comisión a ambos campos españoles para hacer los preparativos para la retirada de todas las personas dudosas lo antes posible y vigilase la ejecución de las medidas acordadas. La evacuación debería comprender a todas las per-

sonas definidas en el informe del Subcomité técnico. Italia estaría también dispuesta, en relación con el reconocimiento del derecho de beligerancia, a que la Comisión encargada de la evacuación de los voluntarios salga inmediatamente para España, al objeto de comprobar el número de ellos que hay en una y otra parte, y que inmediatamente se pudiera resolver sobre el modo de hacer las proposiciones para la retirada.

Grandi expuso a continuación su esperanza en que se hiciese caso de la actitud conciliatoria de Italia sobre los puntos británico y francés, pidiendo que la otra parte tuviese el mismo espíritu de conciliación. Subrayó además que Italia esperaba vivamente se llegase a un acuerdo rápido y definitivo. Recordó que había propuesto el sábado que se acuda a ambas partes españolas para obtener su asentimiento y colaboración para la ejecución de estas propuestas.

Esta proposición italiana sería idéntica a la contenida en el punto tercero de la declaración francesa y correspondería exactamente a las proposiciones hechas por el Gobierno británico en 21 de julio. Dijo que Italia aceptaría la proposición británica en tal caso textualmente y sin tener en cuenta la relación numérica que se pedía para la retirada de los voluntarios, según un convenio reciente.

Después intervino el delegado alemán, Von Ribbentrop, que declaró que Alemania es partidaria de la retirada de un número igual de voluntarios por ambas partes y que juzga necesario una rápida resolución en el asunto de neutralidad y en el del reconocimiento de los derechos de beligerancia, aunque no insiste sobre esta última como condición previa para ponerse en contacto con las dos partes españolas.

Dijo el delegado alemán que la Comisión que se constituye debe resolver con la mayor rapidez, y que Alemania dará su asentimiento para el envío de la Comisión a España para tomar las medidas previas, a fin de llegar a la resolución del problema de los voluntarios.

Después habló el señor Eden, quien expresó su satisfacción por los trabajos realizados hoy por el Subcomité, diciendo que si en la sesión del viernes se consiguieran los mismos resultados, podría considerarse el problema como resuelto en su mayor parte.

Después de haber hablado de la palabra el representante de la U. R. S. S., Maiski, quien criticó el texto del comunicado oficial de la reunión, y dijo que ese comunicado iba a producir la impresión de que el Gobierno soviético estaba de acuerdo con el plan británico, cosa que no era así, y se reservó el derecho de hacer más tarde las objeciones que considerase necesarias.

Administración de CLARIDAD: Narvázquez, 72

AVENIDA EN FILM AUTENTICAMENTE ESPAÑOL... TODOS LOS DIAS LA REINA MORA EXITO INDISCUTIBLE, EN SU 3.ª SEMANA

AYUNTAMIENTO Pescado y carbón para Madrid

Presidiendo Alonso Sánchez se reunió la Comisión de Abastos. El camarada delegado de Abastos expuso la reunión celebrada en Valencia con la Dirección General de Abastecimientos, por la que se adjudica al pueblo de Madrid el 50 por 100 de la producción de pescado de los puertos de Villajoyosa, Pola, Campillo, Torrevieja (Alicante), y el 30 por 100 del de Aguilas (Murcia).

Se tomó en consideración el estudio sobre funcionamiento de Cooperativas. Enviar al Tribunal de Subsistencias el expediente contra Primitivo Ortiz, dueño del establecimiento de lechería de Atocha, número 101, por contravenir la orden de cierre, dictada por reiteradas faltas cometidas en el mismo.

Tomar en consideración el escrito que elevan los Sindicatos del Comité de Carbones sobre adquisición y distribución de carbón.

Industriales sancionados. El teniente alcalde de Chamberí ha impuesto durante la pasada quincena multas por un total de 5.320 pesetas a diversos industriales, por alteración de precios y faltas de policía urbana.

En virtud de sentencia se han repartido 600 pastillas de jabón entre diversos establecimientos. Se han enviado a Intendencia 48 colchones y 112 mantas, entregadas por los vecinos del distrito.

Reparto de un donativo de Fernando de los Ríos. El día 14, para invertir un donativo del camarada Fernando de los Ríos, la Tenencia de Alcaldía de Chamberí obsequió con bocadillos de queso, galletas y avellanas a los 400 alumnos que reciben educación en el grupo escolar de la plaza de Chamberí.

Matricula escolar. En la Tenencia de Alcaldía de Chamberí ha quedado abierta la matrícula escolar para ingreso en los grupos que actualmente funcionan.

Otro condenado por vender jabón a precios excesivos. El Juzgado de Instrucción número 10 ha dictado sentencia condenando a Adrián Ortiz Ezquerro a la pena de 1.500 pesetas de multa por haber realizado venta de jabones a precios excesivos. Caso de insolvencia quedará a disposición del gobernador civil.

Diputación Provincial. Bajo la presidencia del señor Ariño se ha reunido la Comisión gestora de la Diputación.

Se acordó agradecer al Socorro Rojo Internacional un donativo hecho al Hospital Provincial. Fue aprobado un decreto disponiendo la entrega de 40 mantas a la 112 brigada.

Se concedieron subvenciones a diversas escuelas obreras. Somoza informó de las reuniones celebradas en Valencia para tratar de cuestiones relacionadas con el abastecimiento de la provincia de Madrid, que afecta a más de 300.000 habitantes, siendo felicitado por su gestión.

Ortiz, nuevo Presidente de Argentina. Buenos Aires, 21.—Ha sido designado por gran mayoría de votos Presidente de la República el señor Ortiz, y para la vicepresidencia, el señor Castillo. Su mandato durará hasta 1944. (Febus.)

ARCHIVOS ESTATALES

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS

- ALCAZAR.—6.30: Tú gitano y yo gitano. ASCAGO.—(Compañía Thuillier-Roméu.) 5.30: El místico. BARRAL.—4. Los hijos artificiales. CALDERON.—3.30 y 5.45: La Yankee. Pharry Sisters, Cojo Madrid, Aguilera, Ballesteros, Stela, Nazy, Parán, Carmen Flores. COMEDIA.—6.30: Cuidado con la Pacal. CHUECA.—6.30: Que no lo sepa Fernando. ESPAÑOL.—6.30: Electra. ESLAVA.—(Laura, Pinillos-Rafael Arce.)—6: El cuarto de Gallina. Orquesta K. D. T. FUENCARRAL.—6.30: Marina (excepcional reparto). GARCIA LORCA.—3.45 y 6: Grandiosa fiesta Molino Rojo, con Nino Alhambra, Flinta Osón, Trio Llopis, Herminia Morinas, Leria, Muguet-Albaladejo, Tapatá, Perico el del Lunar, Herminia Díaz, Anita Elvira, Pompofo, Teddy. Orquesta Madrid. Treinta atracciones. IDEAL.—4.30: La alegría del batallón y Las bromas. JOAQUIN DICENTA.—6.30: Las anastoras. LARA.—6.30: Generosa en los Madriles. LATINA.—6.30: ¡Aquella jaca tan bravura! (teatro). con el Americano, el Chocas, Frasquillo, Mercedes León. MARRAVILLAS.—3.15: ¡Por sí las moscas! MARTIN.—6.15: Las vampiras. PARDIRAS.—6.30: La del manojó de rosas.

BILBAO

ULTIMOS DIAS DE

El gato montés

La célebre ópera española de Penella

CINES

- ACTUALIDADES.—Desde las 11: El caballero del Folies Bergère. ASTUR.—4 y 6: Los diablitos del aire. AVENIDA.—Desde las 4: La reina mora (tercera semana). BARCELONA.—4 y 6: Mares de China. BELLAS ARTES.—Desde las 4: Diego Corrientes. GENAVENTE.—Desde las 4: Ojos caribños. BILBAO.—4 y 6: El gato montés (tercera semana). CALATRAVAS.—Desde las 11: Inferno negro. CALLAO.—De 4 a 8.30: Programa doble: Diplomatas y El malvado Zaroff. CAPITOL.—4 y 6: Las pleasas mujeres (estreno riguroso, en español). CARRERAS.—Desde las 11: Barrios bajos. CHAMBERI.—Desde las 4: Así venceremos y Noches moscovitas. DOME.—4 y 6: King-Kong. DOS DE MAYO.—4 y 6: El conde de Montecristo. DURRUTI.—Desde las 4: El fincero de

PROGRESO

CONTINUA EL

EXITO TRIUNFAL Calle de la Amargura

Maravillosa creación de ANA ADAMUZ

- la carne, Inésita Peña y Orquesta Palerm. ELCANO.—Desde las 4: La alegría divorciada. ENCOMIENDA.—4 y 6: Alas rojas y El vidriero. FIGUEROA.—3.30 y 6: Charlie Chang en Shanghai Nuestra hita. FLOR.—Desde las 4: Roberto. GENOVA.—4 y 6: Yo he sido espía. GONG.—Desde las 11: La calle 42. GOYA.—4 y 6: Estrictamente confidencial. HOLLYWOOD.—4 y 6: Tres lanceros bengalíes. MADRID.—Desde las 4: Wonder-Bar. MADRID-PARIS.—Desde las 11: Esto es música (tercera semana, pantalla gigante). METROPOLITANO.—3.30 y 6: Brigada secreta. MONUMENTAL.—4 y 6: Dos espías, o Los condeabros del emperador (en español). OLIMPIA.—Desde las 4: Charlie Chang, en el circo. PADILLA.—4 y 6: Don Quixote el amargo. PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Rosa negra, o Un grito de libertad (Lilian Harvey). PANORAMA.—Desde las 11: Cachorro de mar. Guillén. PRENSA.—Desde las 4: Sombrero de copa. POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 8.30. Programa doble: El cuartero y Aventura trauzatlántica. PROYECCIONES.—Desde las 4: En persona, Carmelita Vázquez, Ramper (tercera semana). PLEVEL.—Desde las 4: Bolero. RIALTO.—Desde las 4: Centinela, nieta! (16.ª semana), Nelly-Romero, Miroslo? ROYALTY.—4 y 6: Esplendor. SALAMANCA.—4 y 6: Una noche en la Opera (en español, tercera semana). TETUAN.—4 y 6: La pequeña coronela. TIVOLI.—4 y 6: Tiempos modernos (por Charlot).

AVENIDA

TODOS LOS DIAS

LA REINA MORA EXITO INDISCUTIBLE, EN SU 3.ª SEMANA

